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Megjelen heten kint kétszer 
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhÍTatal:
aátoraljsujhely, Főtér 9 ssám.

Telefon: 42. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.
Zemplén

Hyilttérben minden garmond sor 40 fill. POLITIKAI HÍRLAP.

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre 6 kői 

negyedévre 2.60 korona.
— Egyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési dl]:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
9 fill Petit betűknél nagyobb, avagy 
'Issbetűkkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 8 fill. — Állandó hírdété 

seknél árkedvezmény.

Izgalmas napok.
Lukács kormányalakítása előtt. 
Újabb bécsi tőrvetés. A* oszt­
rák miniszterelnök támadása. —

$

Lukácsot kinevezték.
Az események homlokterében 

természetesen Lukács László áll; 
azonban a folytonos bécsi gáncs­
vetések s különösen Stürgkh osz­
trák miniszterelnöknek Magyar- 
ország ellen intézett gyalázatos 
támadása következtében még nem 
látszik biztosítottnak, vájjon vál­
lalhatja-e sikerrel a kibontako­
zás megteremtését. A legutóbbi 
fordulatos eseményekről a kö­
vetkezőkben emlékezünk meg:

Lukács Béosben.

Lukács László pénzügyminisz 
tér, aki csütörtökön késő délután 
Bécsbe utazott, tegnap délelőtt 
tizenegy órakor Schönbrunnban 
kihallgatáson jelent meg a király­
nál. Budapesten mindenki biztosra 
vette, hogy Lukács László mint 
kész miniszterelnök lép ki a fel­
ség dolgozószobájából, ahol más­
fél óra hosszáig időzött. De nem 
igy esett a dolog. Lukács László 
a király elé terjesztette a magyar 
válság megoldására vonatkozó 
javaslatát, amit a király kegye­

sen tudomásul is vett, de a dön­
tést fentartotta magának. Lukács 
László egyelőre Bécsben marad, 
de azért ezidószerint még nincs 
megállapítva, vájjon LukácsLászló 
pénzügyminiszter újra kihallgatá­
son jelenik-e meg a királynál.

így beszélt és ezeket mondta 
a félhivatalos híradás, mindenek 
meglepetésére, mert Lukács 
László akadálytalan miniszterel­
nökségét mindenütt biztosra vet­
ték.

A kinevezés.

így állott a helyzet még teg­
nap este. Késő éjjel aztán meg­
jött a híradás, mely szerint

Lukács Lászlót a király kor­
mányelnökké nevezte ki. Az 
erre vonatkozó megbízást br. 
Skerlecz kabinetirodai fő­
nök késő este adta át Lukács­
nak. Az uj miniszterelnök 
ma, szombaton reggel Buda­
pestre utazott, hogy kabinet­
jét megalakítsa. — A minisz­
teri listával már a legköze­
lebbi órákban ismét vissza­
utazik Bécsbe. A delegációk 
e hó 30-án összeülnek.
Lukácsnak, hogy a kibonta­

kozást megteremtse, általános 
nézet szerint, először is az oszt­
rák támadásokat kell visszaver­
nie. Ezekről a következőkben 
szólunk:

Btttrgkh támndáeaL

Csütörtökön a legfelhábori- 
íóbb, a legvakmerőbb, a legkibi- 
vóbb merénylet történt meg, ami­
ről az újabb magyar történelem 
megemlékezhetik. Mialatt Lukács 
László Bécanek tartott, ugyan 
azon órákban a bécsi birodalmi 
tanács képviselőháza a hor- 
vát kérdésekről tárgyalt, s e vita 
során Stürgkh miniszterelnök ur 
olyan kijelentésekre ragadtatta 
magát, aminőkre nem szövetséges 
s nem egy uralkodó alatt élő or­
szágok közt hadizenet szokott 
lenni a felelet. Ragadtatta magát: 
— ez nem is jó szó. Hivatalnoki 
nyakatekertséggel és hűvös meg­
fontolással előre kicirkalmazott 
mondatokban fenyegetődzött, — 
olyasmivel, ami lényegében alig 
egyéb, mint a boldogult Lueger 
nevezetes einmarschiren-je. Mi a 
borvát állapotoktól s évek óta 
folyó borvát politikától éppen 
nem vagyunk elragadtatva, de 
hogy Horvátország dolga a mi 
dolgunk és csakis a mi dolgunk, 
arról talán még a Justh-pártnak 
sem tér el a véleménye a többi 
magyar véleményektől. Hogy az 
osztrák képviselóház borvát vi­
tája már magában is tűrhetetlen 
túlkapás, az bagyján. Hogy az 
osztrák miniszterelnök még kí­
sérletet sem tett ennek elfojtá­
sára, az már magában is bünró-

A ZEMPLÉN_ TÁRCÁJA.
Bárczy István.
_ A miniszterelnöki titkár. —

Kemechey Jenő tanított arra, 
hogy minden jól induló zempléni kar­
rier különösebb figyelmet érdemel. 
Szegény Kamó sokszor a magvas és 
finom, de országos jellegű riportjain 
is szerette volna átszőni a lokál­
patriotizmusát. De mert a stilusérzéke 
tiltotta ezt, inkább csak elbeszélge­
tett a bazabéli vonatkozásokról, I el- 
tétlenül hitt a zempléni levegő ne­
velő erejében, hitt abban, hogy ez az 
erő valami külön önérzetet fejleszt az 
erre alkalmasabb médiumokban. Ön­
érzetet, amely felfelé sodor ...

Be kár, hogy ezt a megfigyelé­
sét egynémely fiatalabb talentum ész­
revételénél kellett abbahagynia. A 
pályafutásuk nagy Ívbe hajlását már 
nem láthatja, nem értékelheti és nem 
segítheti lendülethez a tollával.

Hogy passziózott volna most pél­
dául azon, hogy az utolsó nyolc esz­
tendő politikai zökkenői dacára a 
jövő-menő miniszterelnökök változat- 
lan bizalmával, egy zempléni ifjU) 
Bárczy István végzi a legközvetlenebb 
titkári teendőket. Csak éppen azt saj­
nálta volna, hogy annyi tapintat, a

helyes judiciumnak olyan mértéke, a 
hidegen okos észnek az az ereje, a 
melylyel ezt a sikamlós és nehéz utat 
ily fiatalon meg lehetett járni, nem a 
politikában érvényesül, hanem a hi­
vatalnoki sorban, tehát ott, ahol nem 
szabad belőle többet észrevennie, mint 
csupán annyit, amennyit az ő válasz­
tékos és komoly riporteri tolla meg­
enged.

Hadik Béla gróf jó szeme vette 
először észre Bárczy Istvánt, amikor 
Zemplénvármegye közigazgatási gya­
kornokává nevezte ki és egy inti- 
mebb nyilatkozatával annyira értékelte, 
hogy némelyek már benne látták az 
uj főispáni titkárt. Nekem először 
ifjabb Meczner Gyula, akkor sáros­
pataki főszolgabíró szólt erről a szál­
longó kombinációról, de mindjárt 
hozzátette:

— Pedig meglásd, Bárczy Pista 
rövidesen nem főispáni, hanem mi­
niszterelnöki titkár lesz.

így is lett, de hogy Meczner 
Gyula ezt a jóslását nem alapíthatta 
információra, hanem csupán Bárczy 
István egyéniségének helyes értéke­
lésére, ezt nyilvánvalóvá teszi az a 
tény, hogy abban az időben Skerlecz 
Iván báró, a mindenkori miniszter- 
elnöki titkárok legméltóbb mintaképe 
töltötte be ezt az állást. Annyit azon­
ban tudott, hogy Bárczynak erre az 
állásra elsőrendű a Beschreibung-ja,

amennyiben a korán elhunyt (egy va­
dászaton szerencsétlenül járt) édes 
atyja igen jeles kvalitásait örökölte, 
aki szintén az egyinésége és képes­
ségei kvalitásainak köszönhette, hogy 
Andrássy Gyula gróf a honvédelmi 
minisztérium szervezésekor, titkárjául 
vitte fei Zemplénből.

Skerlecz báró gyors emelkedése 
tette lehetővé, hogy Bárczy képessége 
a miniszterelnökök közvetlen szolgá­
latában érvényesülhessen és ha eddigi 
ambíciója, hogy elődjéhez méltó le­
hessen, fogja továbbra is előre segí­
teni a miniszterelnöki szobák sikam­
lós parkettjén, úgy m4r csak Bárczyt 
is a rangsorban v kedés szó­
lítja el h titkári iuunuiujatól. Mert 
í h:'. *ga ebben a funkciójában 

jelent furdülót, ámbár a titkári 
teendők ellátásában a nőtlenek ázsiója, 
a szabadabb mozgás szempontjából, 
nagyobb szokott lenni. Ő azonban 
csak egy nászutazásnak kijáró nor­
mális szabadságot kapott, egyébként 
pedig visszaváratik eddigi poziciójába.

Bismarck egyszer úgy határozta 
meg a titkárja teendőit, hogy soha­
sem szabad az alkalmazkodásban hi­
bát elkövetnie. És ezzel a negatív 
meghatározással a kancellári titkár­
kodás munkakörének minden elkép­
zelhető rejtelmébe belevilágított Bar- 
czy őszinte és közvetlen egyénisé­
gének a szinte önkéntelen alkalmaz-

szesség. De amivel megtoldotta: 
azok a nyilatkozatkozatok, me" 
lyekkel osztrák beavatkozással 
fenyegetődzik bizonyos — min­
degy, hogy milyen — esetre, 
azok olyan természetűek, hogy 
ez az ember vagy visszasziv min­
den szót, amit tegnap mondott, 
vagy nem maradhat miniszterel­
nöke olyan országnak, melyhez 
nekünk, melyhez a tőle dezau- 
vált magyar királynak valami 
köze lehet.

Mit akar Béoe ?

ügy látszik, Auffenberg ur 
arra való volt, hogy a magyar 
kormányt megbuktassa, Stürgkh 
ur pedig arra való, hogy uj ma­
gyar kormány alakulását lehetet­
lenné tegye. Úgy látszik, Bécs­
ben egyenesen azon dolgoznak, 
hogy Magyarországon fejetlenség 
és anarkia legyen a ezt a kez- 
tytit fel kell vennünk akkor, a 
mikor kínálják, mert bőlcsesóg- 
gel és óvatossággal csak azt ér­
hetjük el, hogy akkor kell majd 
felvennünk, mikor a képünkbe 
vágták.

Reméljük azonban, hogy Lu­
kács Lászlónak sikerülni fog 
ezekkel az intrikákkal megküz­
deni s higgadt megfontoltsággal 
a békés kibontakozást megterem­
teni.

f2..
kodóképerfsóg az a tulajdonsága, a 
mely őt nemcsak az állása példás 
betöltésére tette alkalmassá, hanem 
kedvessé és szeretetreméltóvá teszi a 
magánéletben is. Csakis ilyen szeren­
csés tulajdonokkal lehet a legkénye­
sebb titkári pozíció legkényesebb hely­
zeteiben is helyt állni.

Jellemző erre például az a sera- 
jevói incidens, amikor gróf Kbuen- 
Héderváry a boszniai király látogatásra 
magával viltt> a titkárát is. Nehéz sor 
lehetett a titkár elhelyezése például 
az udvari diszebéden, ahol a részt­
vevők rangsora magasan a miniszter- 
elnöki titkár rangsora felett állapítta­
tott meg. Bárczy dragonyoshadnagyi 
egyenruhája természetesen könnyített 
a megoldáson, de viszont az egyéni 
leleményességének köszönhette, hogy 
inkább volt kellemes a jelenléte, sem­
hogy alkalmatlankodás fejlődhetett 
volna ki a rangsor sérelméből. Egy­
szerűen a fiatal jókedve derűjével 
igyekezett ezt a sérelmet feledtetni, 
még pedig olyan diszkrét sikerrel, 
hogy a szomszédai tetszésén túl a 
felség figyelmét is magára vonta-

A király mosolyogva kérdezte 
Aehrenthaltól:

— Wer ist dér lustiger Dragoner ?
Nemde a soknál is több siker 

egy napra, amely egy megoldatlan­
nak látszó incidenssel kezdődik és a 
legfelsőbb bemutatás legdiszkrétebb

Tavasa cipő ujöonságok
FÖLDES FERENCI

a legdivatosabb formában, legizlésesebb kivitelben urak, höl­
gyek és gyermekek részére teljes választékban megérkeztek.

SÁTORALJAÚJHELY,czipönagyáruháza
Főtér, a Kossuth-szoborral szemben.

Lapnak iái sxáwa 8 oldal.
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A fórumról.
lmT«no« fajle»ité««. Már eddig is 

nagy léptekkel haladt a fejlődés utján 
ez a csinos zempiénmegyei városka, 
most azonban az ottani irányadó kö­
rök olyan nagyszabású tervekkel fog­
lalkoznak, melyeknek megvalósítása 
mértföldes léptekkel vinné előre Sze­
rencset. Mint nekünk jelentik, a vá­
ros kulturális és gazdasági fejlődése 
érdekében nagyarányú mozgalmat in­
dított Oortvay Aladár főszolgabíró. 
Nem kevesebbről van szó, mint egy 
középiskola felállításáról és katonai 
helyőrség megszerzéséről, amelyek 
mellett még egy második óvoda fel­
állítását is tervbevették. Ez utóbbi 
természetesen könnyen megvalósulhat 
de a két nagyobb feladat ugyancsak 
igénybe fogja venni Szerencs intelli­
gens közönségének energiáját. A moz­
galom azonban oly élénknek és ki­
tartónak mutatkozik, hogy remélhe­
tőleg előbb-utóbb elér; célját, amely 
esetben Szerencs kétségtelenül a vár­
megye legszámottevőbb városai közé 
kerül.

*
Zsmplénl kivándorlók katasztrófája.

Megint gyilkolt a bánya, megint ame­
rikai magyar kivándorlók szomorú 
sorsáról olvashatunk. Ezúttal zemp­
léniek is vannak a szerencsétlenül 
jártak között, mint azt az amerikai 
„Szabadság" o. lap hirül adja. E hír­
lap emlékezik meg arról a végzetes 
bányaszerencsétlenségről, amelyik a 
Gary melletti Jed helységben, Jed 
Coal und Coke Company szénbányá­
jában pusztított és melynek nyolcvan- 
három emberélet esett áldozatul. Nyom­
ban sejtették, hogy az áldozatok kö­
zött sok bevándorolt munkás van, 
esetleg magyarok is, de a hiányos 
tudósítások ebben a tekintetben rész­
letesebb felvilágosítást nem nyújtottak. 
Az aggodalom sajnos, valóságnak bi­
zonyult, amennyiben a szerencsétlen­
ség után rövidesen az egyik magyar 
áldozat felesége, Gólya Miklósné, köz­
benjárásért az Amerikai Magyar 
Szövetséghez fordult, mire a szövetség 
titkári hivatala Szabó György jed-i 
honfitársakkal lépett érintkezésbe s 
az ő közreműködésével pontosan meg 
is állapította a magyar áldozatok szá­
mát és kilétét.

Az ada.ok szerint 19 magyar 
ember pusztult el, közülök két 
zempiénmegyei. Ezek: Sza\máry 
István Zemplénmegye Agárd köz­
ségi. özvegye és három árvája ma­

radt Jeden; továbbá Zábeczki. And­
rás a zempiénmegyei Felső-Reg- 
meczről; nőtlen.

Az Amerikai Magyar Szövetség 
titkári hivatala a végzetes bánya tu­
lajdonosához és a helyi hatóságokhoz 
fordult tudakolva, mit szándékoznak 
tenni az áldozatok családjai érdekében. 
Mihelyt megjön a válasz, vagy ha 
nem jön válasz, néhány nap múlva 
a szövetség tisztikara rendkívüli gyű­
lést fog tartani és azon fog intézkedni, 
hogy mint lehessen az áldozatok csa­
ládjainak nyomorán enyhíteni.

£■ mégis: dühöng a kivándorlási Iái.
Ám hiaöa jönnek újra meg újra az
ilyenfajta hírek Amerikából, a kiván­
dorlási láz azért nem csökken s az 
országban sehol sem folyik jobban 
kivándorlásra való csábítás és ezzel 
kapcsolatban a kivándorlás, mint Zem- 
plénmegyében. A rendőrség emberei 
nap-nap után foglalják le a különféle 
hajóstársaságok körleveleit, amelyek­
ben fényes ígéretekkel Amerikába 
csábítják a népet. Alig néhány napja, 
hogy a rendőrség lefoglalta kaik és 
Tsa hamburgi cég körleveleit. A csend­
őrség most megint lefoglalt egy csomó 
körlevelet B. Karlsburg hamburgi 
hajóstársaságét. A hajóstársaság kör­
leveleiben megemlíti, hogy azt az 
embert, aki az útiköltségen kívül 200 
koronát fizet, útlevél nélkül is ki­
szállítja Amerikába. B. Karlsburg 
körleveleit az egész országban hiva­
talosan elkobozzák. — Ennek a hír­
nek érdekes pendantja az a kassai 
tudósítás, mely szerint tegnap éjjel 
a kassai vasúti rendőri kirendeltség 
az állomáson Fagynia János, Sándor 
János, Kádár Flóra és Mészáros De­
meter zempiénmegyei lakosokat le­
tartóztatta, mert útlevél nélkül akar­
tak Amerikába kirándulni. A félbe­
maradt kivándorlók ellen az eljárás 
megindult.

Fontos ügyek előkészítése a 
legközelebbi közgyűlésre. — 
Wlttmann tanár szakvélemé­
nye a közvilágításról. — Ki­
próbáltak egy seprőgépet. —

*
A villany. Egy kissé megkésve, de 

anuai terjedelmesebben adta be dr. 
Wittmann, a város által felkért szak­
értő, szakvéleményét a közvilágítás

és legkellemesebb formájával vég­
ződik . ..

Valóban Bárczy alkalmatosságát 
az első titkári pozícióra már csak az 
öregedés veszélyeztethetné, no ter­
mészetesen az előléptetéstől eltekint­
ve. Tegnap óta azonban, hogy egy 
bájos és szép szőke urleány lett a 
felesége, immár megöregednie nehezen 
lehet és igy csakis az előléptetés ut­
ján vonulhat ki a titkári szobájából. 
Rajta is be kell teljesednie egyik őse, 
Bárczy János szentenciájának, hogy 
a „szive választottja szép asszonya 
mellett egy Bárczy sohasem öreged­
het meg."

Bárczy János, aki a múlt század 
harmincas éveiben Zemplénvármegye 
ajánlatára azért került a király ne­
mes testőrségébe, mert katonai eré­
nyekben méltó ivadéka volt Albert 
ősének, aki a török elleni vitézségé­
ért Mátyás királytól nemesi donaciót 
kapott, a nagy atyja volt Bárczy Ist­
vánnak. A szabadságharcot mint hou- 
védhuszárkapitány küzdötte végig, 
majd Törökországba emigrált, ahol 
Andrássy Gyula gróf baráti körében 
élt, innen pedig később Olaszországba 
került. Itt ismerkedett meg a szép 
Perisutti Andreannával, aki a fele­
sége lett.

Bárczy István is idegenben Ang­
liában ismerkedett meg ifjú nejével. 
Folkesthone gyönyörű partvidékén. 
És a legszőkébb magyar ladyről csak 
később tudta meg, hogy nem angol 
lady. Mert ahogy először látta, azt 
hitte, hogy a nagyatyja példáját kö­
vetvén, majd az olasz rózsa mellé 6 
egy angol Niel Marechalt fog nemesi 
családfája koronájába tűzni.

Természetesen, amikor minden 
kiderült: nyilván való lett az is, hogy 
Luczenbacher Edith kiasasszonyuak 
csak a szőkesége olyan, mint az an­
gol leányoké, de viszont az angol 
nevelőintézet sem volt képes elnevelni 
a lelkét annyira, hogy egy nemes és 
nemzetes zempléni úrasszonynak, a 
Bárczy István özvegy édes anyjának 
ne telhessék benne a legnagyobb 
öröme, amikor a kolcshosszumezői 
magyar portán belül ölelheti a keblére.

Az ifjú pár a májust Folkesthon- 
ban, megismerkedésük poétikusan szép 
vidékén fogja tölteni. Egy boldog élet 
ouverturjéhez méltó keret és egy szép 
karriernek biztató jele, hogy erre az 
útra legfelsőbb nászajándékot is visz 
magával a boldog vőlegény, a Ferenc 
József-rend lovagkeresztjét. . .

Bíró Pál.

i'iffvében. Tudvalevőleg egy hetet kért 
a tudós tanár vizsgálódásának leezu- 
résére s Írásba foglalására, de éppen 
két hétbe került, mig ez a nevezetes 
irás az újhelyi városházára megérke­
zett Fődolog azonban, hogy most
már itt van s nemsokára hitelesen 
meg fogjuk tudni, hogy valóban olyan
rossz-e a közvilágításunk, mint sokan 
előszeretettel hangoztatják s ha tény­
leg vannak nagyobb bajok, m«kéP®n 
lehetne azokat orvosolni. Csak nem­
sokára tudjuk meg ezeket; Wittmann 
tanár szakvéleménye ezidöszerint még 
hétpecsétes titok, mivel a városházán 
egyelőre még nem akarják azt nyil­
vánosságra hozni. Nem pedig azért 
mert a polgármester elöbb javaslatot 
akar készíteni a tennivalók ügyében 
g csak ezzel egyidejűleg akarja a 
szakértő megállapításait a nyilvános- 
8ág elé bocsátani; de meg más okok 
is azt tanácsolják, hogy egyelőre még 
ne foglalkozzunk részletesen a kér­
déssel. Egyelőre hát csak türelem: 
a legközelebbi közgyűlésen bőven 
lesz majd részünk a villanygyár s a 
közvilágítás kérdésének pertraktálá- 
sában.

A polgármester munkálatai. Ez a
közgyűlés különben is bővelkedni fog 
érdekes tárgyakban, melyeknek elő­
készítésén a polgármester hivatalában 
most nagy munka folyik. Ezek közül 
már el is készült a múlt év közigaz­
gatási állapotairól szóló jelentés, mely­
nek most nyomdai előállításán dol­
goznak. Ez a jelentés ugyanis nyom­
tatásban is meg fog jelenni és pedig 
ugyancsak testes füzetben. Farkas 
Andor ugyanis ez idei jelentésében 
minden eddiginél összehasonlíthatat­
lanul bővebben és részletesebben ki­
terjeszkedett a városi közigazgatás 
minden ágazatára s jelentéséből köz­
állapotainknak képe a legtüzeteseb- 
ben alakul ki. A múltnak eme képe 
mellett a jövő perspektíváját is ezen 
a közgyűlésen fogja megadni a pol­
gármester, ezúttal terjesztvén elő 
polgármesteri programmját, ami két­
ségtelenül a város egész közönségé­
nek nagy érdeklődésére tarthat szá­
mot. Igen sok érdekes terv fog ki­
bontakozni ebből a programmból — 
s bár némi indiszkréciót követünk el, 
— megemlítjük, hogy ezek között 
lesz az uj városházának 800,000 ko­
rona költséggel való közeli megvaló­
sítása is.

A köztisztaságért. Érdekes próba 
folyt le csütörtökön Ujhely utcáin. 
Egy bátyúi seprügyár ajánlatára seprő­
gépet próbáltak ki, amely a Kossuth 
Lajos-utcát és Rákóczi-utoát tisztí­
totta fel hamarosan. A gép közel 2000 
koronába kerül, de próbája jól sike­
rült ; a próbánál jelenvoltak általános 
nézete szerint a gép igen praktikus, 
amely a köztisztaságot nagyon elő­
mozdítja és sok munkaerőt pótol. így 
a tanács valószinüleg javasolni fogja 
a képviselőtestületnek, hogy a seprő­
gépet szerezzék be. Ez azonban még 
nem bizonyos, mert van olyan véle­
mény is, hogy a seprőgép állandóan 
csak nagyobb városokban válhatik be, 
olyanokban, amelyekben az úttest 
mindig jó karban van: nálunk azon­
ban hosszabb időre alig felelne meg.

A TOKAJI DRAMA

AZ ÖREGEM
is mindig azt mondta, hogy szeplők elűzé­
sére, valamint finom, puha bőr és fehér 
telnt elérésére és megóváséra nincs jobb 
szappan, mint a világhirü „Steckenpferd* 
lillomtejszappan. Védjegye „Steckenpferd", 
készíti Bergmann et Co. ezég Tetschen a/E. 
Kapható minden gyógyszertár-, drogéria-, 
illatszertár s miden e szakmába vágó üz­
letben. Darabja 80 fillér. — Hasonlóképen 
csodálatosan beválik a Bergmann-fóle „Ma­
nóra" liliomtejkróm fehér és finom női 
kezek megóvására, ennek tubusa 70 f.-ért 

mindenütt kapható.

A rejtély nyitja. — Geöose, 
s féltékeny házibarát. — Fi­

nálé előtt.
*

Gyilkossággal
vádolja az ügyész (jeüczét. |
A mai nappal fellebben a titok­

zatosság sürü fátyola a tokaji rémes 
drámáról. Mindnyájunknak élénk em­
lékezetében áll még nz a véres tra­
gédia, mely a múlt évben Tokajban 
lejátszódott, de mindezideig a hiva­
talos körökön kívül senki sem volt, 
aki e szörnyű eset indító okairól, belső 
körülményeiről a legkisebb bizonyos­
ságot is tudta volna. Azt merjük ál­
lítani, hogy nem volt Magyarország­
ban olyan országos jelentőségű bűn­
ügy, amelyben színvósabban és hosz- 
szabban fedve tartotta volna a ható­
ság az eset részleteit, mint ebben. És 
hiába volt minden, hiába küldötték 
le a fővárosi lapok Tokajba legügye­
sebb, leghíresebb riportereiket: azok­
nak ajka, akik a dolgot igazán is­
merték, néma maradt s a titokzatcs 
dráma homálya az első perctől kezdve 
semmitsem oszlott. Maradtak a sej­
tések, feltevések, megbízhatatlan plety­
kák, melyekből az esetnek tiszta 
képét még megközelithetőleg sem le­
hetett megrajzolni. Es azért a szen­
záció erejével bir, amikor most köz­
readhatjuk a kir. ügyészségnek a na­
pokban elkészült vádiratát, mely 
Geöcze vallomása s egyéb körülmé­
nyek alapján a legnagyobb részletes­
séggel mondja el a szomorúan érdekes 
esetnek még érdekesebb körülményeit.

A vádirat, Eiserth István kir. fő­
ügyész-helyettesnek terjedelmes, rend­
kívül alapos munkája előre megfontolt 
szándékkal elkövetett emberöléssel, 
tehát a 278. §-ba ütköző gyilkosság­
gal vádolja Geöczőt, amiért az 1911. 
november 17-én Gyöngyössynót két 
revolverlövéssel megölte. A vád főieg 
Geöcze saját vallomására támaszkodik, 
amelyben a szerencsétlen ember a 
következőkép mendja el részletesen a 
maga szomorú esetét:
Előzmények.

Geöcze István a terhére rótt cse­
lekmény elkövetését a vizsgálóbíró 
által történt kihallgatása alkalmával 
beismerte.

Beismerő vallomása szerint, Gyön­
gy össy Lajosné és közte 4—5 éve ke­
letkezett szerelmi viszony volt s el is 
határozták, hogy tengeren túlra szökve 
együtt fognak élni.

1911. év tavaszán Niedermüller 
Fér.ne állatorvos Gyöngyössyékhez 
gyakran ellátogatva, Gyöngyöesynó 
megváltoztatta ama elhatározását, 
hogy vele (Geöczével) megszökjék, 
indokolva ezt azzal, hogy férjével bé­
késen akar együtt élni, mire Ő (Geö­
cze) kijelentette, hogy az ellen, ba 
férjével békésen akar élni, kifogást 
nem tesz s kész a szerelmi viszonyt 
megszakítani, de hogy mással sze­
relmi viszonyt folytasson, azt nőm 
tűri s felszólította Gyöngyössynét, 
hogy az állatorvossali szerelmi vi­
szonnyal hagyjon fel s bár erre Gyön­
gyössynét mostoha anyja is kérte, 
Gyöngyössyné kérelmüket nem telje­
sítette s az állatorvos látogatásait to­
vábbra is folytatta, ami őt (Geöczét) 
nagyon ingerelte; különösen akkor 
izgult fel nagyon, amikor Gyöngyös

WEISZ BENŐ bécsi női szabd
angol és franesia 
női divat ssalonja

május hó 1-én
Kazinczy-utcza 3. szám alatt 

(a Dta."bay-czta.krá,s2sdLa ép'&letó'ben..)

syné k| 
zatva, 
leckéké 
néhez 
„Nézze 
hogy 
kát itt] 
látom, 

Gj 
a tervi 
kit az 
nem hj

eJ
az álh 
pest k|
hez s 
tette, 
volt.
A vi

volt 
haza, 
Gyöo| 
közötti 
vén 
rnegbi 
állator 
gyössj 
sötét 
dott 
mindé 
kapují 
nyikoij 
gyössj 
el az

ki leli 
ült, U 
gyössj 
s hogj 
elhati 
Gyönj 
figyelj 
hez. 
synénj 
leit, 
együtl 
nulni.l 
úgy el 
mit tif 
zilált 
szintéi 
nyoméi 
szereli 
meger| 
Gyöní 
váltott 
fátéki 
selkec 
erősiti 
seiböll 
esteli | 
délutí

syéktj
gyám
úgy
magá|
egy 
regge|

9-K 
leg 
syók 
szobi 
tartói 
előszó 
ott te 
tett 
nyásl 
béből 
Gyöi 
Gjöi 
jajve^ 
még 
mat
eszml



Április 20. ZEMPLÉN 3. oldal.

$ zen- 
köz- 
na- 

[mely 
filmé- 
|ete«- 
lekes 
íyeit. 
ir. fO- 
lr end- 
mtolt 
tesel, 

Isság- 
j 1911. 
|t két 

főleg 
Lodik, 
)er a 
hsen a

tt 080- 
lóbiró 
iával

Ipyön- 
jve ke­
fe el is 
|zökve

jnüller 
Fékhez 
Lsynó 
[zását, 
ikjék, 

fel bó- 
(Geö- 

tn, ba 
(fogást 
üzonyt 
fi sze­

nem 
[synót, 
mi vi- 
|Gyön- 
kérte, 
telje- 

iáit to* 
iöczét) 
akkor 

ngyös

Syné közölte vele, hogy zongorát ho- 
zatvai az állatorvostól fog zongora 
leckéket venni s ekkor Gyöngyösey- 
oéhez a következő szavakat intézte: 
„Nézze lelkem, hogy veszi maga azt, 
hogy ha egyszer ide jövök s magú- 
tat itt négy kézre játszva flörtölve ta­
lálom, mindkettőjüket agyon ütöm."

Gyöngyössyné eme fenyegetésre 
a tervtől elállott s Ígérte, hogy sza­
bit az állatorvossal s hogy azt többé 
nem fogadja.

Ez időtől úgy tapasztalta, hogy 
az állatorvos az előbbi állapothoz ké­
pest kevesebbet járt Gyöngy össy ék- 
liez s ezeket a látogatásait is akkor 
tette, ba Gyöngyössyéknél társaság 
volt.
A végletes napok.

1911. évi nov. 16-án Tarczalon 
volt s onnan az esti vonattal tért 
haza, a vonattól hazafelé menve a 
Gyöogyössyék lakása közelébe talál­
kozott az állatorvossal, ez gyanús lé­
vén előtte, saját lakása kapujánál 
meghúzódva leste, hova fog menni az 
állatorvos s látta, hogy az a Gyön- 
gyössyék lakására tért be, a lakás 
sötét volt s a sötét lakásba tartózko­
dott az állatorvos Gyöngyössynóvel 
mindaddig, mig a szomszédos ház 
kapujának — hol Gyöngyössy volt — 
nyikorgása jelezte azt, hogy Gyön­
gy össy haza indult s ekkor távozott 
el az állatorvos.

Gyöngy össy hazatérvén, lakása 
ki lett világítva s nejével asztalhoz 
ült, látta az ablakon át, hogy Gyön- 
gyössyné izgatott, öltözéke rendetlen 
s hogy férjéhez igen nyájas s ekkor 
elhatározta, hogy a végből, hogy 
Gyöngyössynét közelebbről is meg­
figyelhesse, bemegy Gyöngyössyók- 
hez. Be is ment, s ekkor Gyöngy ös- 
synón ugyanolyan változásokat ész­
lelt, minők a vele való szerelmi 
együttlét után szoktak rajta nyilvá­
nulni. Viselkedéséből észlelte, hogy 
úgy előtte, mint a férje előtt vala­
mit titkol, öltözéke rendetlen, haja 
zilált volt, a szobában levő pamlag 
szintén rendetlenségben volt, olyan 
nyomok voltak rajta, mintha azon 
szeretkeztek volna. Eme körülmények 
megerősítették őt ama hitében, hogy 
Gyöngy össy né a tett Ígéretét nem 
váltotta be. A vacsora utáni kártya­
játéknál figyelve Gyöngyössynét, vi­
selkedése gyanúját még iukább meg­
erősítette s Gyöngyössyné kijelenté­
seiből arra következtetett, hogy eme 
esteli találkát az állatorvossal már a 
délután folyamán beszélték meg.

Amikor 10 óra körül Gyöngyös- 
syéktől távozva lakására tért, eme 
gyanuokok alapján elhatározta, hogy 
úgy Gyöngyössynét mint azután ön­
magát is megöli s akkor mindjárt irt 
egy levelet Gyöngy össy Lajosnak, 
reggel pedig egy levelet testvéreinek.

1911. évi november 17-én délelőtt 
9—10 óra közt forgópisztolyát előző­
leg magához véve átment Gyöngy ös- 
syék lakására, Gyöngyössyné az elő 
szobából jobbra nyitó hálószobában 
tartózkodott s midőn őt meglátta az 
előszobán át az első szobába ment s 
ott terhelt felé fordulva, rossz álomról 
tett említést, erre terhelt szemrehá­
nyást téve neki csalfaságáórt, a zse­
béből forgópisztolyát kivéve, azzal 
Gyöngyössynére lőtt, a lövés után 
Gyöngyössyné a díványról felugorva 
jajveszékelve kifelé menekült, mire 
még egyszer rálőtt, majd pedig ön­
magát lőtte meg jobb halántékán, s 
eszméletlenül összeesett.

A vádirat ezután ismerteti még 
a tanuk vallomását, amelyek többnyire 
cáfolják Geöcze előadását, különösen 
az asszonyhoz való viszonyát illetőleg, 
anélkül azonban, hogy azt teljesen 
megerőtlenitenék.
Ftaiié előtt.

A tiszta igazság majd a fő tárgya­

láson fog kiderülni, mely — értesü­
lésünk szerint — már májusban végbe­
megy. Itt valószínűleg még sok mentő 
körülmény fog Geöcze mellett fel­
merülni, igy első sorban az orvosok 
véleménye, kik őt csak korlátoltan 
beszámitbatónak tartják. Szakvéle­
mények szerint Geöcze moral insa- 
nityben szenved és szenvedett a 
bűntett idején, jelenleg pedig beszá- 
mithatósága agyának sérülése miatt 
is korlátozva van. A golyó különben, 
melyet fejéből nem sikerült eltávolí­
tani, még mindig veszélyes lehet rá 
nézve, amennyiben váratlanul halált 
okozó gennyesedést hozhat létre.

A betörőkirály.
«

Részletek
Fleskó Géza szökéséről.

Múlt számunkban hírül hoztuk 
már a kassai helyőrségi fogház ve­
szedelmes rabjának Pleskó Gézának 
szökését annak a nevezetes, Pleskónak 
aki oly sok bűntettet követett el Uj- 
helyben is és oly sok gondot adott 
az újhelyi rendőrségnek. Most kassai 
tudósítások alapján a következő ér­
dekes részleteket mondhatjuk el Pleskó 
vakmerő szökéséről s azokról az in­
tézkedésekről, melyeket a hatóságok 
az ő kézrekeritésére tettek:

Pleskó Géza két katonaszökevény 
társával Balogh Ferenc tüzérkatoná­
val és Kánya Albert bakával együtt, 
a Fő-utcai katonai börtönben volt el­
zárva. Pleskó a börtönben eleintén 
természetéhez híven makacsul visel­
kedett, engetlenkedett, úgy, hogy pár­
szor apróbb büntetéseket is kapott 
emiatt. Pár hót óta azonban csodála­
tosan megszelídült. Olyan lett mint 
a kezes bárány. Minden parancsnak 
engedelmeskedett és ettől fogva soha 
semmi baj sem volt vele.

A vizsgálati foglyokat kétszer 
viiték naponta sétálni. Tekintettel 
arra, hogy ezek a foglyok még nin­
csenek elítélve, a reájuk való felü­
gyelet sem olyan szigorú, mint a 
többi börtönökben. Az ilyen séták 
alatt a foglyok egész kényelmesen 
beszélgethettek egymással. így ismer­
kedett meg Pleskó Géza két fogoly­
társával. Btlogh Ferenccel és Kánya 
Albertiéi. Rábeszélte Őket a szökésre 
és a szökés módjáról is pontosan ki­
oktatta őkat. Úgy beszélték meg, hogy 
mivel Kánya közöttük a legerősebb 
legény és mivel különben is az 6 
cellája van a legészrevétlenebb helyen, 
először ő töri fel a cellája ajtaját, 
azután segit a szabadulásban két tár­
sának is.

A szökésre egy éjszakát válasz­
tottak ki. Úgy éjfél után két óra táj­
ban Kánya roppant erejével tényleg 
feltörte a cellája ajtaját. Mivel meg­
győződött róla, hogy az épületbe min­
denki alszik és a folyosón senki sin­
csen, óvatosan oda lopódzott Pleskó 
cellájához. Pleskó belülről, ő kívülről 
neki feküdtek hátulról az ajtónak, 
amely csakhamar kinyílott. Balogh 
kiszabadítása még ennél is könnyeb­
ben ment, mert ehhez már hárman
voltak. , ,

A három jómadár ezután óvato­
san lement az udvarba s azután anél­
kül, hogy bárki is észrevette volna 
őket keresztül vetették magukat a 
kerítésen. Kint voltak az utcán és 
nekivághattak a hideg, szeles áprilisi 
éjszakának.

A fogházban a szökést csak reg­
gel hat óra után vették észre, amikor 
már azok árkon-bokron túl voltak. 
Nem maradt tehát más bátra, min 
értesíteni a kassai csendőrséget, amely 
viszont azonnal távirati értesítéseket 
küldött az ország minden részébe, 
igy Sátoraljaújhelybe is. Az újhelyi

rendőrség Pleskó után megfeszített 
erővel nyomoz, s bizonyos, hogy ha 
a veszedelmes nemzetközi betörő tény­
leg Sátoraljaújhely felé vette az útját, 
akkor rövidesen újra az igazságszol­
gáltatás sújtó kezébe kerül.

Legújabban az a remény merült 
fel, hogy Pleskó önmaga fogj i nyomra 
vezetni a hatóságokat, keresvén a 
legutóbbi betöréseiből származó s el­
rejtett értékeket. Tegnap ugyanis arról 
érkezett Debrecenbe távirati híradás, 
hogy a betörő újra ide menekült. 
Pieskónak Debrecenben van is mit 
keresnie. Legutóbbi betöréséből kifo­
lyólag néhány száz koronát rejtett el 
a városban, de midőn elfogták, nem 
akarta felfedni titkát. A debreceni 
rendőrség széleskörű intézkedést tett 
Pleskó elfogatására, mert bizonyosra 
veszi hogy a pénzért elő fog jönni.

HÍREK.

Qúkus Byuláné emléke.
A befejezés felé járó gyűjtésűnk 

ismét több adománynyal szaporodott, 
amelyek mellett tudomásunk szerint 
még több gyüjtőiven vannak adako­
zások s ezek is mihamarabb beérkez­
nek lapunkhoz. A nagyjótékonyságu, 
áldásos tevékenységű úrnő emlékének 
méltó megörökítése immár teljesen 
biztosítva van. A hozzánk újabban 
beérkezett adományok jegyzéke a kö­
vetkező :
Tóth István — — — — — — 6 K,
Tóth Istvánná — — — — — — 6 K.
N. N. — — — — - — — — 25 K.
N. N. — — — — — — — — 26 K.
Kertész Ödön — — — — — — áK.

Újabban tehát 64 koronát kap­
tunk, amit hozzáadva az eddigi gyűj­
tés eredményéhez 4429 korona 50 
fillérhez, alapunk jelenlegi állása 4473 
korona 50 fillér.

— Személyi hírek Fejes István 
püspök, Dókus Ernő egyházkerületi 
főgondnok, Jleczner Béla egyházme­
gyei gondnok és Dókus Gyula egy­
házi főgondnok részint ma részint 
holnap Budapestre utaznak, hogy az 
Egyetemes Konvent április 24 tői— 
28-ig terjedő tavasz ü'ésón résztve- 
gyenek.

Bárczy István dr. esküvője. 
bárczy István dr. miniszterelnökségi 
titkár, cs. és kir. dragonyos-hadnagy 
a zemplónvármegyei bárciházy Bár­
czy ak egyik köztiszteletben álló s 
társadalmunkban is rokonszenvesen 
ismert tagja, vezette oltárhoz Luczen- 
bacher Edithet Csáky Károly gróf 
váczi püspök házikápolnájában Vá- 
czott, az esketést gróf Csáky püspök 
végezte. Az esküvőn jelen voltak: 
özv. Bárczy Istvánná, Bárczy Gyula 
és Bárczy E ek, Boronkay Elek és 
neje, mint örömszülők. A vendégek 
sorában: grót Khuen-Héderváry Ká­
roly, herceg Windiscbgraetz Lajos, 
Thallóczy Lajos v. b. t. t., br. Forster 
Gyula, Szüllő Géza orsz. képviselő, 
Drasche-Lázár Alfréd a miniszterel­
nökség elnöki osztály vezetője, Lu 
czenbacher Pál és neje, Goszmann 
Ferenc prelátus, Kolosváry és Mae- 
znan apátok, Keszler ceremóuiárius, 
Kratochwill szentszéki ülnök és még 
számosán. — Az esküvő alkal­
mából számosán keresték fel az egész 
vármegyéből az ifjú párt szerenose- 
kivánataikkal. Itt említjük meg, hogy 
őfelsége, Khuen-Héderváry Károly gr. 
miniszterelnök előterjesztésére Bárczy 
István dr.-nak a Fér ne József-rend 
lovagkeresztjét adományozta.

— Egyházi kinevezések. Fischer 
Colbrie Ágoston dr. kassai r. kath. 
püspök Szokolszky Bertalan szilvás-

ujfalui plébánost Abaujszepsibe, vas­
vári Molnár János volt erdőhorváti! 
plébánost pedig Fonyba plébánosokká 
kinevezte.

— Közgyűlés. A felsőzempléni 
ref. egyházmegye tavaszi közgyűlését 
f. hó 23-án tartja meg a ref. egyház 
tanácstermében. A gyűlést reggel 8 
órakor kezdődő istentisztelet előzi 
meg.

— Eljegyzés. Englert Gyula a 
nagyberegi „Hangya szövetkezet" üz­
letvezetője, jegyet váltott Demes 
Mariskával Tőketerebesen.

— Baleset a motorbiciklivel. Sú­
lyos baleset érte Sebestyén Jenőt az 
állami mértékhitelesítő nivatal fiatal 
főnökét. Csütörtök délután motorbi- 
ciklijéu ment végig a Kossuth Lajos- 
utcán, mikor a honvédlaktanya mel­
lett egy kutya nekirontott a gépnek, 
Sebestyén nem akarta a kutyát elgá­
zolni s ezért hirtelen oldalrakanyaro* 
dott, de a sebes kanyarodás közben 
elvesztette egyensúlyát, a gép oldalra 
billent és ő oly szerencsétlenül zuhant 
„e, hogy fején és karján súlyos zuzó- 
dást szenvedett. Bevitték a laktanyába 
és rögtön telefonáltak dr. Stern Ármin 
városi alorvosért, aki ki is ment, de 
nem akadt dolga, mert addig már 
Sebestyént hordágyon beszállították 
a katonák a kórházba. Itt kimosták 
sebeit s megállapították, hogy a sé­
rülések meglehetősen súlyosak, úgy, 
hogy két hétnél hamarább nem igen 
hagyhatja el a betegágyat.

— Tisztviselők családtagjainak 
arcképes igazolványa. Biztos forrásból 
nyert értesülésünk szerint az összes 
állami tisztviselők családtagjai legkö­
zelebb féláru vasúti kedvezményre 
jogosító arcképes igazolványt kapnak. 
Ezen újítással az állami tisztviselők­
nek nem lesz szükséges minden egyes 
alkalommal külön kérvényt beadni és 
esetleg hetekig várni a vasúti igazol­
ványra, ami sürgős esetekben külö­
nösen nagyon hátrányos az állami 
tisztviselőkre nézve. A vasutasok csa­
ládtagjaira vonatkozólag pedig a leg­
közelebb lesz kibocsátva a rendelet^

— Labdarugó mérkőzés. F. hó 
21 én, vasárnap délután 4 órakor a 
Szabadság-téri sportpályán a Sátoralja­
újhelyi Atlétikai Club L csapata baj­
noki labdarugó mérkőzést tart a 
Mateóczi Sport Egylet I. csapatával. 
A mérkőzést Czapek Ödön szövetségi 
biró vezeti. Belépő-d jak: ülőhely 1 
korona, állóhely 50 fillér, diákhely 20 
fillér. A club tagjai 60 filléres sport­
jegy gyei igénybe vehetik az ülő­
helyet.

— Drágább lesz az utazás. A
már régebben tervbe vett vasúti uta­
zási díjemelkedés — mint egész biz­
tos helyről értesülünk — f. év julius 
1-ével bekövetkezik. Eltekintve attól, 
hogy az egész díjszabás megváltozik 
s mintegy 25—30%-al emelkedik, a 
zóna rendszer is meg fog szűnni. A 
szomszédos forgalom 30 kilométerig 
fog terjedni, a 31—1400 kilométerig 
terjedő távolsági forgalom pedig 10 
kilométerenkint fog emelkedni. Á 
gyorsvonat a Bodrogköz felé meg fog 
szűnni.

— Véletlen fogás. Cselmár György 
20 éves munkácsi illetőségű kőmives- 
legényt elfogta múltkoriban sz újhelyi 
rendőrség korcsmái garázdálkodás 
miatt. Még a börtönben volt, mikor 
megjött a munkácsi rendőrség köröz- 
vénye, melyben Cselmárt egy ott el­
követett lopás miatt keresik. Ellopta 
ugyanis Bródy György munkácsi la­
kosnak 130 korona értékű Cyclop 
gyártmányú biciklijét és a tett elkö­
vetése után megszökött. Most, miután 
a garázdálkodásért kapott büntetését 
leülte, kitiltották Ujhelyből és elto- 
loncolták Munkácsra, ahol várja már 
a lopásért és egyóbb elkövetett bűnei­
ért az újabb büntetés.

— Antomobilverseny Zemplénen 
át. Megírtuk, hogy a királyi automo-

3fj. Klein Jakab
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bil klub tavaséi versenyének útirá­
nyába Tokaj, Szerencs és Miskolc 
is beleesnek. Mint értesülünk a rész 
letes verseny program mot a klub most 
adta ki. Első híradásunktól eltérőleg 
azonban nem az utolsó, hanern^ az 
első versenynapon vonulnak át bze- 
rencsen a versenyezek^ Á verseny 
körutat ugyanis nem Szabadka irá­
nyában kezdik, hanem Miskolc Deb­
recen irányában. A verseny június 
5 én kezdődik.

— Fehér május. Vargha László, 
aki .Sirius időjós" név alatt már 
esztendők óta kisebb-nagyobb sze­
rencsével jövendöli meg hónaponkint 
előre a várható időjárást, a napokban 
az alábbi szenzációs jóslatot tette 
közzé:

Április 17-étől az időszak ked­
vezőbbre fog változni. Ez eltart 
május 6—7-ig. Eddig a havazások 
és éjjeli fagyok megszünn- k és 
csak esőzések jönnek, 9-től 16-ig 
havazások és éjjeli fagyok várha­
tók. Ez nemcsak hogy hazánkban, 
de Európa több részében is át fog 
vonulni. Tisztelettel felhívom a 
földművelő emberek ügyyelmét 
arra, hogy az olyan véleményeket, 
amelynek az éjjeli fagyok ártanak 
pl, kukorica és más ilyen hüvelyes 
véleményeket oly időben vessék el, 
hogy május 18—20-a előtt az ne 
keljen ki, mert különben minden 
munka és fáradtság hiába lesz 
Hazánkat elég csapás érte, most 
azért meg kell védenünk, amit még 
megmentsünk. Budapestet 6—8, 
vagy 10 centiméter magas hóréteg 
fogja takarni,, amelyet áprilisban 
nem láttunk. Évi jóslatomban is ki­
emeltem a fehér májust. Bizony 
egy kissé megdöbbenti az emberek 
szivét, de hiába, ez igy lesz. Azért 
minden földművelő ember töreked­
jék megmenteni mindent, amit csak 
lehet.

— A posta és a hólabda rendszer. 
A kereskedelmi miniszter végre eré­
lyes intézkedéshez nyúlt az úgyneve­
zett hólabda rendszer ellen, mely a 
hazai kereskedelmet érzékenyen meg­
károsította. A miniszter ugyanis az 
ország összes postahivatalaihoz ren­
deletet intézett, mely szerint a hólabda- 
szerü eladásra csábitó nyomtatványok 
tartalmának gyanújában álló zárt kö­
zönséges, vagy ajánlott leveleket a 
postahivatalok olyan módon kezeljék, 
mint a vámköteles tartalom gyanúja 
alá eső levélpostai küldeményeket, 
vagyis azokat a címzett jelenlétében 
felbonthassák és ha azokban hólabda 
rendszerre csábitó nyomtatványokat 
találnak, ezeket elkobozhassák, miu­
tán az ilyen nyomtatványok (hirdetmé­
nyek, szelvények) a magyar szent 
korona országainak területén a postai 
szállításból már egy korábbi rendelet­
tel kitiltattak.

— Uj róm. kath. iskola. A pénz­
ügyminiszter Tarczalon 20,800 korona 
költséggé* uj iskola építését engedé­
lyezte, melyre az árlejtés f. évi május 
hó 21-én,; fog megtartatni a helybeli 
pénzügy igazgatóságnál.

— A ref. templom uj harangja. 
A református templom egyik harang­
jának újra öntetetésére adakozók név­
sorának folytatása: Lakatos Gyula, 
özv. Landesmanu Miksáné, özv. Lan- 
desmann Samuné, Lahó Jánosné, 
Langermanné, Laskovics Péterné, 
Lábik János, Lábos Elemér, Levan- 
dovszky Tihamér, Lehotai János, 
Linder Dávid, Loisch Gyuláné, Lom- 
niczer Emilné, Lupi Emilné, Malár- 
tsik, Maár Béla, Marczineskóné, Mol­
nár Lajos, Marko Mihály, Mészáros 
Viktor, Moskovits Herman, Mocsnik 
Jánosné, Müller, özv. Mátyus Pálné, 
Móricz János, M. J. Czibi, N. N , 
N. N, N. N., N. N., N. N., N. N., 
N. N., N N., N. N., N. N.-né Nagy 
-Albertné, dr. Nagy Béla, Nagy M.,

Nagy Bertalanná, Novák György né, 
Novák János, Nyilas József, Nyilas 
Józsefi)é, Nyomárkayné, Nyeviczkey 
Pálné, Nyári Józsefné, Oláh Jánosné, 
Oláh Rudiné, Orosz Jánosné, Otiepka 
József, Oláh András, Ox Károly, Os- 
vay László, öváry Rezső, Oláh László, 
Panykó Jánosné, Pataky Pálné, Pa- 
Iinszky Györgyné, Pakhöm B. Pálóczy 
Sándor, ifj. Pálóczy Bertalan, Pataki 
Miklós, Pundák Józsefné, özv. Pa- 
lásthy Jánosné, Perimutter Ferenc, 
Perlmutterné, Petneházy Ambrus, 
Peti András. Pikler, Pelechné, özv. 
Pusztay Györgyné, Podmaniczky Ká­
roly, Pongrácz Lajosné, Radzik Imre, 
Rácz Sáudorné, Rácz János, Rácz 
Károly, Rosner Imréné, Sant Mór, 
Sarkadi Istvánná, Slivinszkyné, 
Schveitzer Jánosné, Semsey Gábor, 
Idb. Siska Jánosné, ifj. Siska Jánosné, 
Sebestyén, özv. Soltész Gyuláné, 
Stipuláné, Somogyiné, Schiller Kál­
mán, Schőnfeld Henrik, Schwarczbart 
Lipót, Sole Adolfné. Szabó Pál, Szabó 
Feresczné, Schőn Regina, Szabó Já­
nosné, Szedliczky Józsefné, Székely 
József, Szilágyi Ambrus, Szilágyi 
Virgil né, Szemán István, Szemán 
Mihályné, Sztankó László, Szécsényi 
Lajosné, özv. Szalay Sáudorné, Szlo- 
vik Istvánné, Szeles Gáborné, Szká- 
rosi József, Sztankovszky Sándorné, 
Tertinszky Gyuláné, Tirnák Józsefné, 
Tímár Andrásné, Ternyey Mihályné, 
Tóbiás Gyuláné, Tóbiás János, Tóth 
Gyuláné, Tóth László, Tóth József, 
Tóth Istvánné, Tóth Pálné, Tóth Já­
nos, Tótfalussy Sándorné, Ujfalussyné, 
Uray Ferenc, Vágányi Ferencné, Vav- 
rik Józsefné, Varga Mihályné, Vágó 
Margit, Váradi Béla, Viktória András, 
Winkler Szilárd 1—1 koronát. A köz­
lést folytatjuk.

— Am. kir. szab. osztály sors­
játék közismerten nagy nyerési esélyei, 
meg a sorsjátékot jellemző mintaszerű 
és immár tizenöt esztendeje elösmert 
szolidságú ügyvitel eredményeként a 
közönség e sorsjegyeket fönnállásuk 
óta olyannyira megkedvelte, hogy azok 
rendszerint már az első huzási napot 
megelőzőleg teljesen elfogynak. A 
most sorra kerülő XXX. sorsjáték 1. 
osztályának húzásai folyó évi május 
hó 22. és 24. napjain kezdődnek.

— Hamis 20 koronások. Az új­
helyi rendőrség a következőket jelenti: 
A wieoi rendőrig izgatóságnak köröző 
levele szerint e hó elsejétől Wienben 
és más helyeken is sikerült 20 koro­
nás bankjegy hamisítványok hozattak 
forgalomba. Ezen hamisítványok ké­
szítése photomechanikai utón történik. 
A hamisítvány futólagos megtekintés­
nél azt a benyomást kelti, mintha az 
egy eredeti elmosódott bankjegy volna. 
Közeli megtekintés és megszemlélés­
nél kitűnik, hogy a hamisítvány színe 
az eredeti bankjegytől eltérő s a mig 
az eredeti bankjegy színe homályos, 
addig a hamisítványok zsíros fénynyeí 
bírnak s papiruk vastagabb és puhább 
mint az eredetieké, végül a sorozat 
(serie) és a számjelzés finomabb vo 
násu a hamisítványon mint az eredeti 
bankjegyeken. A hamisítványok leg­
inkább állat- és országos vásárokon, 
posta, vasu?i és távírda pénztároknál 
hozatnak forgalomba. Azon és oly 
adatoknak bejelentése és tudomásul 
adása, melyek a tettes felfedezésére 
vezetnek 10.000, esetleg 15.000, sőt 
20.000 korona jutalmazást von maga 
után. A jutalomösszeg kifizetéséért a 
wieni cs. kir. rendőrigazgatóság sza­
vatol. Ezeknél fogva a rendőrhatóság 
felkéri a nagyközönséget, hogy 20 
koronás papírpénznek átvételénél a 
most közölt ismertető jelekre ügyel 
jenek és ha netán hamisítványokra 
akadnak, az esetet a rendőrhatóság­
nak nyomban jelentsék be, a hami­
sítványt pedig a lehetőséghez mérten 
szolgáltassák be. A hamis bankjegy­
nek tudatos forgalomba hozatala bün­
tetendő cselekményt képez.

— Szőlőtermelőink b. figyelmébe.
Előző években szőlősgazdáink nagy 
része tetemes kárt szenvedett a pe* 
ronospóra által, mert elmulasztotta 
szőlőjét idejében és megfelelő anyag­
gal bepermetezni. Mig azok, akik már 
május elején láttak hozzá a perme­
tezéshez, de különösen akik ezt a 
munkát felváltva rézkénporozással 
kapcsolták össze, semmi, vagy csak 
igen csekély kárt szenvedtek. Azért 
senki el ne mulassza az idén a vé­
dekezéshez szükséges a dr. Aschen- 
bradt féle „Bordóport és rézkénport , 
mely szereknek vezérképviselője a 
„Magyar Mezőgazdák Szövetkezete 
(Budapesten), de amely a legtöbb vi­
déki füszerkereskedőnól is kapható, 
beszerezni és ezzel szőlője termését 
biztositani.

— Szülők öröme, ha a csecsemő 
kitünően fejlődik. Gyakran zavarok 
állanak be a gyermek fejlődése körül, 
amelyek rendszerint az emésztéssel 
vannak összekötve. Ilyenkor a szülők 
orvosi tanácsra csak a világhírű 
„Phosphatine Falliéres“-sel táplálják 
a gyereket és a jó hatés el nem ma­
radhat. A Phosphatine Fallióres a 
gyermek-tápszerek fejedelme, amely 
tartalmazza az összes nélkülözhetet­
len anyagokat. Szülők százezrei áld­
ják e gyermek-tápszert.

— Kiss szerencséje Nagy! A 
magy. kir. szab. XXIX. osztálysors­
játék csütörtöki befejező húzásán a 
600,000 koronás főnyereremónyt a 
73395 számú 8/s-ban eladott sorsjegy­
gyei ismét a hírneves Kiss Károly- 
és társa bank részv. társaság (Buda­
pest, Kossuth Lajos u. 13) szerencsés 
vevői nyerték, hol immár ötödször­
nyerték meg a 600,000 koronás 
főnyereményt, nem hiába: „Kiss sze­
rencséje nagy!*

- Vérszegénység, étvágytalanság, 
idegesség gyógyítására és gyenge 
gyermekek, valamint felnőttek, sáp 
kóros fiatal leányok erősbitésére a 
legkitűnőbb készítmény a Kriegner- 
féle „Tokaji china vasbor*. Valódi 5 
puttonos tokaji borból készül, nagyon 
kellemes izü, hatása biztos. Kis üveg 
3"20 K. nagy üveg 6 K. a gyógyszer- 
tárakban, Póstán küldi utánvéttel, 
vagy a pénz előzetes beküldése után 
Kriegner gyógyszertár Budapest, Kál- 
vin-tér.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
P. helyben. Özv. Bárczy Istvánné a 

zemplónmegyei Kolcsmezön lakik.

Felelés szerkesztő - Dr. Adriányi Béla. 
Helyettes szerkesztő: Teleky Sándor. 

Laptulajdonos: Éhlert Gyula..

Eladó ház.
A Kazinczy-utczáu egy szép 

emeletes ház eladó oly jutányos 
áron, hogy a vételösszeg tisz­
tán minden kiadást le­
vonva, 6% ot jövedelmez.

Cím a kiadóhivatalban.

Egy jó karban lévő

férfi kerékpár
jutányos áron elaíó.

Bővebbet a kiadóhivatal.

Pelejtén mintegy 2000 m.-mázsa 
múlt évi, jóminőségü búza, 
rozs-, árpa- és zabszalma.

Értekezni lehet Horváth 
Józseffel Sátoraljaújhelyben, 
Rákóczi-utcza 50. sz.

9 mesterdalnok...
Cipőm szép és tökéletes,
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
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minőségű padlókence.

0 
0
0 _____________________ „
0 B
0 E g y e d ü 1 i raktár Sátor- 3
0 aljaujhelyben: |

í Ifj. Klein Inkáknál j
0 J

l-jüfr

ZhochtiX
5Aia *0 m \

ké»z húőletieőt :
yzstgáltol £

teceoek. máitáw* /
\ főzelékek otb. /

% MiÁsnáuL. **
V ...»

Sátoraljaújhely HIT ÍVTA AKTA « Széchenyi-tér 6. sz.
a rk. templom mellett.

vegytisztító- és gözmosó.

dez(
vithl
kéte

Tisztításra elfogad mindennemű báli és alkalmi ruhákat, bútorszöveteket
Gallérok, kézelők kristály fehér tisztítása. Vasalások 1 órán belül.
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eÜzlet átvétel.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses 

tudomására hozni, hogy a volt Szakátsy féle

1 czukrászbát és kávéházat
átvettem, s azt folyó évi május hó 1-től a legnagyobb 
előzékenységgel a nagyérdemű közönség rendelkezésére 
bocsátom.

Bárminő alkalomra megrendeléseket a legmüvészie- 
sebb kivitelben pontosan eszközlök. Postai megrendelé­
sekre különösen gondot fordítok.
Reggeli és uzsonna kávé. Czukrászati külön­
legességek. Pontos és figyelmes kiszolgálás.

A nagyérdemű tisztelt közönség becses pártfogását kérve, 
vagyok teljes tisztelettel

Jarcsó Bertalan,
i ozukrász.

Fő-utcza 10. szám.
Ugyanott egy tanuló felvétetik.

0E!l <3> <3>E2E8E1I CH> (5> <5>l <2>

Dr. Füzesséry Dezső
nagymihályi kir. közjegyző 
május 15-iki belépésre tó­
tul is beszélő jelöltet vagy 
gyakorlott írnokot és a 
gyorirásban is jártas gép- 
irónőt keres.

€laí 6 vízimalom
5 járatú modern malomberen- 

dezés, mely tetszés szerint bő­
víthető, vizjoggal a Sajó vizén, 
kétemeletes, Eternitpalával fedett 
uj épületben, 20 hold területtel, 
szép lakással, a városban közép­
iskolával, vasútállomáshoz 15 perc­
nyire nagy termény és lisztpiacz- 
czal, családi okok miatt eladó.

Bővebbet Szilágyi és Diskant 
motor-, gépgyár- és malomépité- 
szete Miskolcz.

oí;cs>

Hirdetmény.0 
0 
0 
0gj A gálszécsi orth. izr. hit- | 
gj község a kóser hús kimérésé- ; 
gi re olyan mészárost keres, ki 
gj kötelezi magát hetenként 
ra 600—700 klgr. kóser húst 
gj szállítani. Az illető hitközség 
g] tulajdonát képező három 
gj mészárszék- és jégveremért 
g| 600 korona bért tizet, 
gj Reflektánsok szivesked-
jjjj jenek levélbeli ajánlataikat 
ra a húsár megjelölésével f. 
m évi május 15-ig a hitköz- 
m ségi elöljárósághoz bekül- 
E deni.
ra Bánatpénz fejében 100
m kor. szükségeltetik, 
gj Gálszécs, 1912. ápr. 18.

Elnökség.
0

10 r ni

I Megyei Altalanos Bank |
0
0

részvénytársaság
SATOBiALJ AUJHBLT.

B

y Elfogad betétet kamatozás végett
| Leszámítol váltó- és jelzálog-kölcsönöket |
@ Bevált külföldi pénzeket (dollárokat).

Folyó számlahitelt És oiadéhot nyújt kedvező feltétellel
a Eszközöl 10-től 50 évig terjedő ^
1törlesztóses kölcsönt|
1 Vásárol megbízásra 4rtékP• P»r°k‘t é, ,°“"1 jegyeket és elSl.g-i a, értéket tavi törlesztésre.
3 Elvállal rnír. dan a bankszakba vágó meg g

I A Megyei Általános Bank részvénytársaság.
| Igazgatósága.

G<10

Wilhelm Henrik nlóda

BLUM GÉZA
: SÁTORALJAÚJHELY. —

Teljes lakberendezések: SMEZ
hagoni- és palisander fából készült bútorokból. ——

Vas- és rézbutor.
------ MŰVÉSZIES KIVITELŰ KERETES KÉPEK. =

heti részletfizetésre.

GYERMEKKOCSIK
legújabb és legfinomabb kivitelben.

Torontáli, Szmljna, Tűim és hollandi szőnyegek
nagy raktára.

Csomózott szőnyege!) készítésit bármely színien 6s méretben elvállalok.
FÜGGÖNYÖK, ÁGYTERITŐK

nagy választékban.
Applikált store, bonne—femme, vittáge

ID-u.pla, áer3rterltő3r.
Asztalos és kárpitos műhelyemben bármily e szakba vágó

munka készül.

Rajzok, tervek és költségvetéssel szívesen szolgátok.

Makulatúra
papírok

jutányos áron 
kaphatok

Védjegy: „Horgol/4

A Liniment. Capsici comp.’, 
a Hornony-Pain-Expeller

ö pétiék*
egy régjónak bizonyult báziszer, mely már eok év 
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult koszveeynél, 

-- osiiznál ée ■eghülésekaéL 
Figyelmeztetés. Silány hamisítTányok miatt be­

vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony44 védjegygyei 
ée a Rlohter. cégjegyzéssel eU^?tt d°j>??bA 7“ 
csomagolva. Ara üvegekben t—.80. K 1.40 ee Ad.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Fóraktái: Törik iózsefgyógyszerésznél, Budapest
Dl Richter gyigyizertin u „Aruy •nttlükez",

Prágában, Elisabethstrasee 5 neu.

Salát érdekei
hogy lehetőleg összpontosítsa szükségleteinek beszerzését 
egy czégnól, mert ez utón védi érdekeit legjobban.

Előnyei: 1. Nem kell ismeretlen ezégekhez fordulnia.
2. Nem lesznek szétágazó kötelezettségei.
3. Állandó összeköttetésnél pontos és reális

kiszolgálást biztosit magának.
4. Állandó összeköttetése mindig vigyázni fog

önt vevőjének megtartani.

Sa]át éPdchB, hogy csah elismert, előkelő ezéget tiszteljen meg bizalmánál.
Aufrecht és Goldschmied utóda

Elek és Társa rószv.-társ.
Budapest, IV., KZéurol^-lrörat lO. szám.

Kaphatók kényelmes havi leflsetésre, ál­
landó össseköttetésnél folyóssámlára Is.

1. A magyar és német irodalom ősz- 
szes terméket.

2. Képek.
3. Böröndők és bórőndáruk.
4. Férfi fehérnemüek.
5. Látcsövek.
6. Fónyképkészülékek, felszerelések.
7. Vadászfegyverek, pisztolyok, fló- 

bertek.
8. Chinaezüstáruk.
9. Csillár és petróleumlámpák.

10. Rézbutorok.
11. Szőnyegek.
12. Mindennemű hangszer.

Túloldali 12 osztályunk összes czikkel 
elsőrangú minőségűek éa minden osz­
tály ozikkeiről külön kimerítő árjegy 
zókkel rendelkezünk és a kívánt ár­
jegyzéket Ingyen és bórmentve küldjük

Elvünk: Vevőkörünk megtartása, pon­
tos kiszolgálás, méltányos árak révén.

Minden felvilágosítással szívesen szol­
gálunk.
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FORHIN‘-nai permetez,
llE V merta „fobhtn

I' hevesebb

, a gond,

n ^kevesebb
a munka,

-szór
I Kevesebb. 
L amunkaber!

aLUvl t «
sokszorta meg-ja,xzitott

bordói keverék
késs állapotban I

Nagyon erősen tapad a nedves levélre is!
Bármily harmatnál permetezhet vele, 
semmi üledéke nincs! Számtalan elis­

merő nyilaikozat!
Gyártjuk az eddig dr. A.oheubr«.td szabadalmát

Hézhénport és bordói port is.
Kérjen ingyen és bérmentve leírást a

V||>V| V'®3,-gryártól, Budapest,
VI., Váozl-út 93.

MI/MtAU/Ml/ Mt/Mt' Ml/>ll'>ll' Mt/ M).

Nyomdász

tanulónak
felveszünk

egy jó házból eajó
két középiskolát 

végzett fiút

8 heti fizetéssel,
m

W oi/tot/ Mi/ mi/ mi/ml/NH/ >»/ mu

A Budapesti Asztalos Ipartestület védnöksége alatt álló

BÚTORCSARNOK
és hitelszövetkezet

az Orsz. Közp. Hitelszövetkezet tagja, 12 óve fennáll,
felhívja a n. é. bútorvásárt közönség figyetrnélVm., József-korut 
28. (Bérkocsi-u. sarok), valamint IV. kér., Ferenciek-tere . .
(Királyi bérpalota) újonnan átalakított helyiségeiben rendezett

lakberendezési kiállítás
megtekintésére, raktárunk, mely a legnagyobb az országban, a leg­
egyszerűbbtől a legfinomabb kivitelű, művészek által tervezett és 
szakbizottság által felülvizsgált bútorokból áll. Teljes

lakásberendezéseket művészi tervek szerint készítünk,
minden darab jótállás mellett adatik el.

eizaiogassai puosztálya
NAGYMIHÁLY.

5
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Kényelmes lefizetés! Dicsé árak! teljes szavatosság!
Mindennemű gazdasági és ipari gépek, benzin­

nyersolaj- és szívó gázmotorok, cséplő- 
készletek, szalűiakazalozók, eredeti ame­

rikai kévekötő és raarokrakó arató 
gépek, fűkaszáló gépek, 

szénagyűjtők, tárcsás 
boronák, tolókere­

kes és kanalas 
vetőgépek, ekék, 

boronák, szecskavágók, 
répavágók, járgányok, minden 

fajtájú kőszén, kovácsszén és koksz, 
elsőrendű tűzifa, nyersolaj motorhajtásra, 

gép-, motor- és hengerolaj, kenőanyagok, 
gépszij, zsákok és ponyvák és mindenféle gazdasági 

cikkek és vetőmagvak, továbbá:

SZALONNA és MŰTRÁGYA
eladásával is foglalkozunk és zemplónmegyei kizárólagos képviselői

vagyunk a
teeeehol

szabadalmazott asbestcementpala elsőrangú tetőfedőanyagnak. 
Felvilágosítással és árajánlatokkal készséggel szolgál a

KASSAI JELZÁLOGBANK RT. ÁRUOSZTÁLYA
Nagymihály (Zemplén megye.)

*
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P
ct-
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50
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50NoM
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50

és a

és 
ellen.

A kész szőlővédelmi porok közt legrégibbek és ma is 
legáltalánosabban el vannak terjedve Z

a Dr. ASCHENBRANDT-félék.
És pedig a

DriDnAí a levelek és vesszők
ijUliUUl 1 Üli peronosporája

D a fürt peronospora 
lAJ^ZjiVLljlNr UlL a lisztharmat el!

ygjT Ezen utóbbi szer segélyével évenként sikerült 
sok ezer hold szőlő termését teljesen megmenteni. *3*

A bordói por ára kgr.-ként 50 kgr. zsákokban 62 fill.,
kisebb zsákokban 66 fill., 

a rózkónpor ára kgr.-ként 50 kgr.-os zsákokban 46 fill.,
kisebb zsákokban 49 fill.

Vezérképviselet:

Magyar Mezőgazdáit Szövetkezete
Budapest, V., Alkotmány-utcza 31.

Á porok azonkívül kaphatók: Gyarmathy Bélánál Sátoraljaúj­
helyben, Abaffy Lászlónál Szerencsen, Lázár Gyulánál Tar- 

czalon, Kovácsik G. és Goldstein H.-nál Tolosván.

Nagy bútor-, szőnyeg- és függöny-raktár.

\M
O4->
■?

d

d
\MO43d66o
I'dhoa
ao
43
©
64
tfl
ho

64
<ti

, > 
hd
\M
d
d

! 43d
15

m

i
i
E

WINDTJAKAB
BUTORKERESKEDÉSE

Sátor alj anj hely. Kazinczy-ntcza 3. szám.

Nagy raktár: háló-, ebédlő- és szalon szobákból,
tölgy, kőris, dió, bükk, mahagóni és palisander fából készült

fényezett faminőségekben.

Egyedüli elárusítója a ,,Slavonia" heményfa bútorgyár készítményéinél!.
Vas- és rézbíitor legjobb kivitelben.

k: zé: :e= e k:, 3Yeemezzoosie
FÜGGÖNYÖK, ÁGYTERITÖK, SZŐNYEGEK,

Mindennemű szőnyegek készítését bármely színben és nagyságban
olcsón elvállalom.

Saját műhelyemben minden e szakba vágó munkák 
gyorsan s pontosan készíttetnek rajz és méret szerint is.

Vevő kívánságára úgy helyben mint vidéken 
bármikor Is díjtalanul szívesen megjelenek.

Ydiéki megrendeléseket pontosan eszközlöm.
Állandóan raktáron tartok:

Három rétü lószőr madraczot, egy ágyba való 50 korona, 
affrik „ „ „ „ 15»

■■ Elsőrendű zongorák gyári raktára.--------- -

Egy használt fordítható teheasztal jó állapotban jutányos áron eladó.
Legolcsóbb butorbevásárlási forrás.

I
ti

©P,
p\

o*
&,

8
8*1

*4
6.1

i\



Április 20. ZEMPLÉN. 7. oldal.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Magy. kir Szab. 

Osztálysorsjáték (XXX. sorsjáték) I. osztályára szóló" sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusítóknak árusítás végett kiadattak.
Az I. osztály húzása 1912. május 22. és 24-én tartatik meg. — A húzások a Magyar királyi állami ellenőrző 

hatóság és k^ályi közjegyző jelenlétében, nyilványosan történnek a huzási teremben. — Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysors- 
iáték valamennyi árusítóinál kaphatók. w ,

Budapest, 1912. április hó 21-én. Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága.
Tolnay. Hazay. 

@0000000000000010000000000
59 Salzberger és Gutwirth010
0 uj modern gépekkel felszerelt ruhafestő, vegytisztító és 

....- — gőzmosó gyára " ■

műnk A c s o h

! Klelnmann és Klein g
4 tölgy-, aserasámfa és mindenféle fenyő épttletfák és deukíli raktára
» SAtorELljavijixel^. IDeAlr-ntcza 51. ez. gjj
5 Telefon esám: 130. ir

00 szives tudomására hozza a nagyérdemű közönségnek, hogy itt Sátor- 
gj aljaujhelyben felvételi üzletet nyitott, hol is
KJ Tisztításra elfogadnak szövet, selyem, batiszt blúzokat és ru-

0*^ hákat, férfi öltönyöket, csipkéket, függönyöket,
Festésre mindennemű szinehagyott férfi és női ruhákat igen 

^jjj jutányos áron.

| BallÉroh, kezelők és ingek kristályfehérre tisztittatnak. ö
0 Egyszeres gallér 5 fii., dupla 7 fii., egy pár kézelő ÍO fii. S3

Megbízásokat elfogadnak Sole Adolf ékszerész Sátor- jg 
ö aljaujhely, Főtér, és lakásán: Bercsényi-utcza 3. (csirkepiac) gj 
ra és Klein Máli üzletében, a Központi kávéház épületében, gj
tg ____ 0
00B0BBBBBBBBBB0BIBBH0BBBB0E00B

Raktárunkban készletben vannak és mindenkor kaphatók 
tölgyfa gerendák, szarufák, léczek, továbbá:

Kapu oszlopok ... 3 koronától 6 koronáig.
Kerítés oszlopok . . 90 fillértől 2 kor. 50 fillérig.
Ajánlunk kerékgyártóknak szerszám fák at, keréktől- *r

pák és küllőket; nyírfa és bükkfa rudakat. K
Elvállalunk minden e szakmába vágó munkát, úgymint ár 

háztetők teljes elkészítését bármely fedéssel; továbbá ké- ár 
szilünk padldzásokat, fakamarákat, keritésékct és #
kaput) at. ^

50 koronán felüli megrendeléseket helyben házhoz, vidékre K 
a helybeli állomáshoz ingyen szállítjuk. ^

^ KLEINMANN és KLEIN. S

Brüsszel és Buenos üires Win. 3 BrandSFrix
A ----- A* eredeti Woll sxerüeiétü — S

szab. túlhevitett gőzzel*működő lokomobilok
—. ■TVTincaemnmiimnm szelepmentes szabatossági vezénymüvel, 10-800 lóerőig

terjedő teljesitménynyel, igen nagy gazdaságosságuk^ kivá­
lt lóságuk és könnyű kezelésük által elismert világhírűek és

minden üzem részére 
a legelőnyösebb erőforrást képezik.

MAGDEBURG - BUCK AU

m
>OOj

R.WOLF
 7fin inid lóerőn felülj 

Képviselőnk: Hálái Tivadar oki. mérnök, Budapest, Báthory-u oa

Bérbeadó birtok.
Zemplén vármegye alvidékén egy 361 

holdas birtok felszereléssel együtt azon­
nal is bérbe adó. A bérlet f. évi október 
hó 1-én veszi kezdetét.

Czim a kiadóhivatalban.

IsF®

P tészták
az emberi táplálkozásnak egyik ^^.Ífíisztet- 
pezik. Helyesen elkészítve, tejet, vajat. J I » - 
cukrot, tehát ízletes alakban éppen az emberisze^ 
vezet fenntartásához szükséges ani g k kn/,i mázzák. Sok esetben különösen 0rmekeknél Uu 
és más ételekkel szemben előnyben részes.tenMk. 
A hátrányuk — sajnos — hogy f?y . biriák
és ismét különösen gyermekek csal* . lehetJ az
emészteni. Azonban ezen ma cnteménvtáltal, hogy nem készítünk soha tésztát, süteményt,
kuglófot stb. egy adalék

Dr, Oetker* sütőpor
nélkül, amit sok milUó háziasszony
gyakorol. Használata nagyon egyszerű • ptatók,
vényei szerint járva el, melyek mg>e P 
minden balsiker ki van zárva. .
Dr. Oetker-sütőpor vényekkel mindenütt 

Vigyázzunk, hogy csakis valódi dr. 
ártményt kapjunk kézhez.

‘Cs. és kir. szabad. Keleti-féle |

SÉRVKÖTÖK
matikus gummi pelottával j 

pneua legtökéletesebb ok.
Watlífítnk hölgyek és ®rak! AdSftVlVit részére minden al­
testi be egség és lógó has ellen.
gUmmi görcsér harisnyák.

plábakat és műkezeket
amputáltak részére.

icslcgyencsiti^tket4”
Mű- és támasztó fűzőket.
EfjeDfstartókat^ér”!!^ 

betegápoláshoz S2S*SE|

STÜBNYfl FÜRDŐ
618 méter t. t m. 88—tó* 0 fokú hévvizzel.
Budapest—Buttleal fÍTomalon gyorsvonat megállóhely.

Javallatok

REUMA KOSZVENY
izületi és izom reuma* megbetegedésnél, ischiaa, neuralgia <ideg- 
bánta Imák), női bajok és bőrbetegségek esetében, eccerna, 

prurigo, psoriasis.

MAGASLATI GYÓGYHELY
Orvosi vezetés alatt illő ivó- és fUrdőkurák, poroelUn-, kad- és 
6 természetes tukörfürdó, pakolás, iasadisi kúrák, villamosáé.

. pe— 
lakások ésAHsad<

így megbecsülhetetlen mint léggyógyh.*-, _ , „
Legolcsóbb árak, legnagyobb kényelem, égéssé égés 
tápláló élelmezés. Bajét fUrdősenekar, lawn-tennisz.

előkelő úri köeénséggaL 
Bléidéay i július 1-ig. ütőidéig i

A 8W" SO% eagedmény.
Képes prospektussal éa f91 világosi tás sál díjmentesen esel gél

aa Igazgatásig.

K-tél

szit a technika legmodernebb |
I .Ivei szerint, legjutányossbb gyárt árak mellett 
|ei cs. és kir. szabad.

sérvkötök és test- 
egyenesitö gépek 

gyára.
ntmiPGBT ív., Koronaheroeg-utoa 17. vld. 5SSÍ5bár«erernél tSbb ábrával ellátott képes

, ‘ffiT* lnr,el ™ «« 1S-7.
Alapítva !»<»•

keleti j.

Teljes

saikvisgyár i
Toerend-ezéselset,
szikvizgépeket, *bh£z%£

SZltOnOKat nőségben szállítanak

Dr. Wágner és Társai
Egyesült Gyárak Részvénytársaság

Budapest, IX., Tinódy-utcxa 3. szám.
Legnagyobb gyár e szakmában.

Tessék 1. sz. árjegyzékünket kérni és 
ismertetést egyéb gyártási ágazatainkról.

Tisztító kivonatra!

a Világ legjobb fémfisztitószere
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FÉLIX-GY ÓGYFÜRDÖ
téli és nyári gyógyhely.

Nagyvárad mellett Egész éven át nyitva.
Európa leggazdagabb kénes hóvviz-forrása, fiz- 
hőfoka 49 C. — 17 millió liter napi mennyiség.

Csnz, köszfény, ischiás, izzadmányok s női betegségek ellen. 
1909. érten 9200 beteg hagyta el gyógyultan és javultan
a páratlanul hatásos Félix-fürdő gyógyforrásait. Tükör-kád, iszap­
mór és szénsavas fürdők, 250 kényelmes lakószoba társalgó-, 
zongora- és olvasóterem, kitűnő vendéglők, állandó elsőrendű 
czigányzene, vasárnaponkint katonazene, tenniszpá ya, gondozo t 
sétautat, 400 holdas park és fenyveserdő, 16 szemé.yvonat koz 
lekedik május 1-től a Félix-fürdő állomására naponta. — rosta,

távirda, interurban telefon.

Szomotoron, a legforgalmasabb helyen 
egy ház üzlethelyiséggel és lakással 1912. 

május 1-től

Eladó vagy Bérbe adó.
Bővebb felvilágosítást nyújt a Bodrog­

közi Takarékpénztár Királyhelmeczen.

Curtaxa és zenedij nincs. Prospektust küld az

Igazgatóság.

Eladd.
Báró Sennyey Géza ur Öméltósága csörgői ura­

dalmában 60 darab javított 3|4 éves Yorskier sertés 
darabja 85 kiló, továbbá 39 darab féléves darabja
60 kiló.

Venni szándékozók forduljanak az uradalmi in- 
tézőséghez Csörgőre.

MEGNYÍLT 
ifjb. Schvartz Sámuel

aiMTÜZLETE
ahol a legolcsóbban lehet bevásárolni se­
lyem, szalag, csipke, disz, pipere és 
mindennemű rövidárukat.

Olcsó szabott árak. Pontos kiszolgálás.

DlOSZEGHÜ PÁL és TÁRSA
SÁTORALJAÚJHELY, Kazinczy-utcza 4.

Sürgönyeim: . . c . ... .. D - Sürgönyeim:
Hofherr — Schrantz es Clayton - Schuttloworth R.-T. ,k

Diószeghyék
BUDAPESTI GÉPGYÁR

Sátoraliauihelv , . Sátoraljaújhely.
J J y‘ ZEMPLÉN- ÉS ABAUJVÁRMEGYEI VEZERKEPVISELETE.

jnterurbán telefon szám 112. Interurbán telefon szám 112

A t. gazdaközönség, figyelmébe!
Van szerencsénk a tisztelt gazdaközönségnek szives figyelmébe ajanlani, hogy az általunk képviselt kizárólag első­

rendű ezégek gyártmányaiból állandóan nagy raktárt tartunk fenn.
A gazdaságban szükséges összes gazdasági gépeket és műszaki berendezéseket a legelőnyösebb feltételek mellett 

szállítjuk. Az általunk képviselt világhírű HOFHERR és SCHRANTZ budapesti gyárosok 3 év óta a motor- 
gyártással is foglalkoznak és gyártmányaik mindenfelé a legteljesebb elismeréssel találkoznak.

Állandóan raktáron tartunk legfinomabb minőségű gépolajat, hengerolajat, Tovotekenőesöt, kocsikenő­
csöt. Nagy készletünk van zsákokban és ponyvákban. Szalonnát a legolcsóbb árban szállítunk s külö­
nös figyelmébe ajánljuk a t. gazdaközönségnek elsőrendű műtrágya készletünket. " ................ —-
A gazdaközönség kényelmére legutóbb ponyvakölcsönző osztályt rendeztünk be és módunkban áll, hogy ponyvákat 
a legkülönbözőbb nagyságban tartsunk raktáron és azokat a t. vevöközönségünknek a legolcsóbb dijak mellett bo­
csátjuk rendelkezésére. Kérjük idevonatkozóan mielőbb a szives előjegyzéseket, hogy a közönség a szükséges 
időre pontosan megkaphassa a kölcsönzendő ponyvákat.

Sikerült újabban megszereznünk a gróf Larisch-Mönnich-fóle karvini szénbányáknak kizárólagos képviseletét Zemplén-, ling-,
Bér eg- és Abaujtorna vármegyék területére úgy, hogy cséplőgépek, gőzekék, mészégetők, homoktéglagyárak, szeszgyárak, 
ezukorgyárak, gőzmalmok, serfőzdék és minden ipari üzem részére a lehető legkedvezőbb feltételek mellett szállíthatjuk a
7SOO Icaloxiás g'f. a-rön.xxicix-féle Ixeur-vlrxi szervet

mely darabos, koczka, dió és apró (akna) osztályozással kerül forgalomba s
nagyon olcsó és sok megtakarítással jár.

Elsőrendű minőségű a kétszer mosott kovács szenünk is. A karvini dara­
bos pirszén öntödei czélra, a koczka és dió I. pirszén házi fűtésre, a dió II. 
pirszén meg szivógázmotorok részére alkalmas nagyon. Szívesen szolgálunk ^ 
elsőrendű porosz szalonkőszénnel is, melynek házi fűtésre alkalmas volta el- ■ 

iismert és amelyet teljes waggonrakományokban szállítunk. ^

IS
Sátoraljaújhely, nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intézetben.


